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Relativita úspěchu
Přednedávnem proběhla našimi médii zpráva, že

pražská hromadná doprava se v testech Meziná-
rodní automobilové federace umístila jako čtvrtá
nejlepší v Evropě. Skutečnost, že Prahu předstihly
jen Mnichov (jediný hodnocený jako velmi dobrý),
Helsinky a Vídeň, by byla jistě dobrou příležitostí
k oslavě, kdyby… Kdyby za zprávou nenásledovalo
tolik ale. Za hodnocením bylo uvedeno hned ně-
kolik dobrých důvodů, proč Praha zase tak kvalitní
veřejnou dopravu nemá. Byly podrobně citovány
všechny nedostatky nalezené ve zmíněném testu.
Doprava je pomalá, musíme častěji přestupovat,
nevede až na Ruzyň a vůbec. Sladký pocit úspě-
chu začal dostávat hořkokyselý nádech.

Zavřela jsem noviny a pokusila jsem se ohodnotit
pražskou dopravu na základě vlastních zkušeností.
Jako první se mi samozřejmě vybavily ty špatné –
dlouhé čekání v zimě a dešti, nacpaný autobus,
dveře tramvaje zavřené před nosem. Pak se karta
obrátila a já musela uznat, že mnohem častěji při-
jel vůz metra, autobus nebo tramvaj trochu nudně
včas a dovezl mě tam, kam jsem potřebovala.
Vzpomněla jsem si na své cesty do zahraničí a na
některá města, kde mi odpovědí na otázku, kde je
nejbližší zastávka hromadné dopravy, bylo udivené
zdvihnutí obočí nebo pobavený úsměv. MHD? Na
tu bychom nespoléhali. Vybavil se mi úžas mých za-
hraničních přátel, kteří nechápali, jak se mohu roz-
čilovat nad několikaminutovým zpožděním noční
tramvaje. U nich to přeci také jezdí stylem „plus
mínus autobus”, a s tím se musí počítat.

Od silných a slabých stránek naší hromadné do-
pravy jsem se dostala k otázce, proč je v našich
krajích tak oblíbeným zvykem relativizovat
úspěch. Když se něco povede, tak se to hned musí
alespoň trochu shodit. Když sportovec vyhraje zla-
tou medaili, krátce zajásáme a začneme rozebírat,
kolik za to dostane peněz a zda si to vůbec za-
slouží. A tak si říkám, až příště zase vyhrajeme ně-
jakou medaili – bramborovou v hodnocení MHD
nebo zlatou na olympiádě – nerozebírejme to. Vy-
chutnejme si úspěch. A tečka.

Michaela Bruková,
šéfredaktorka
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